

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Паравиной Елены Викторовны на тему
«Оптимизация антимикробной химиотерапии у пациентов с хронической
обструктивной болезнью легких»
по специальности 14.01.25 – пульмонология, представленной
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация Е.В. Паравиной посвящена актуальной проблеме современной пульмонологии. Неблагополучной тенденцией является поздняя диагностика хронической обструктивной болезни легких (ХОБЛ). Специалисты Европейского Респираторного общества подчеркивают, что только в 25% случаях заболевание диагностируется своевременно. Несвоевременность диагностики и неадекватность лечения приводят к потере трудоспособности и ранней инвалидизации, что ведет к печальной статистике - через 10 лет инвалидом оказывается каждый четвертый больной ХОБЛ (Чучалин А.Г., 2017).

Основной причиной обращения больных ХОБЛ за медицинской помощью является развитие обострений заболевания, которые являются характерной чертой течения ХОБЛ и часто требуют не только назначения дополнительной терапии, но и госпитализации больных. Частота обострений прогрессивно увеличивается с нарастанием тяжести заболевания. Тяжелое обострение заболевания является основной причиной смерти больных ХОБЛ.

Целью исследования было повышение эффективности лечения обострения ХОБЛ в стационарных условиях путём оптимизации использования антимикробных препаратов на основе клинических, функциональных, микробиологических методов исследования и клинико-экономического анализа.

Автором диссертации установлена, что анализ микробного спектра мокроты и жидкости бронхоальвеолярного лаважа при обострении хронической обструктивной болезни легких является основой для включения или исключения антибиотиков в лекарственный формуляр лечебно-профилактических учреждений.

Для оценки эффективности антибактериальной терапии у пациентов с обострением тяжёлой и крайне тяжёлой ХОБЛ целесообразно использовать данные пульсоксиметрического контроля и спирографии. Затраты, связанные с госпитализацией по поводу лечения обострений хронической обструктивной болезни легких, занимают лидирующее положение в структуре прямых затрат на ХОБЛ в Самарской области, достигая 80% и более, и имеют тенденцию к росту.

Полученные данные об особенностях состава возбудителей и их чувствительности к антибиотикам при обострениях ХОБЛ позволяют усовершенствовать структуру закупок антибиотиков в Самарской области. Предложенные рекомендации позволяют оптимизировать тактику антимикробной терапии при обострении хронической обструктивной болезни легких.

Пересмотр подходов к антимикробной терапии позволяет добиться у пациентов с обострением болезни более высокого уровня ремиссии, а также способствует снижению финансовых затрат на оказание стационарной помощи пациентам с хронической обструктивной болезнью легких и, следовательно, уменьшению расходов на ХОБЛ в целом. Полученные данные могут быть использованы в работе пульмонологических, терапевтических, отделений реанимации и интенсивной терапии, а также в практической работе организаторов здравоохранения и клинических фармакологов многопрофильных стационаров. Замечаний по автореферату диссертации нет.

Таким образом, по автореферату, диссертация Паравиной Елены Викторовны на тему «Оптимизация антимикробной химиотерапии у пациентов с хронической обструктивной болезнью легких» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме современной пульмонологии.

Диссертация Е.В. Паравиной является научной квалификационной работой, которая полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология.

Заведующий кафедрой внутренних болезней № 2
с курсом ПО по эндокринологии и профпатологии
ФГБОУ ВО Красноярский ГМУ
имени проф. В.Ф.Войно-Ясенецкого Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор
Демко Ирина Владимировна

660022, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, 1,
+7 (391) 228 34 69, krasgmu.ru, e-mail: vbl2@krasgmu.ru

